

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 022 | MIERCURI, 24 FEBRUARIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Revirimentul, o realitate

De la începutul anului, colectivul sectorului I — producție de la mina Ani-noasa, a pășit ferm pe calea redresării, obținând constant depășiri ale sarcinilor zilnice planificate. Cu numai o zi în urmă, colectivul sectorului înregistra un plus de 5307 tone față de planul la zi pe 1988. Acest succes remarcabil a fost posibil ca urmare a sporirii productivității muncii pe post. Astfel, minerii din brigada, condusă de Iosif Priseacan au depășit în primele două decade ale lunii februarie productivitatea muncii pe post cu 2,55 la sută, ceea ce a condus la înregistrarea unui plus de 1810 tone față de prevederile lunii. Urmîndu-le exemplul, ortacii lor din brigăzile conduse de Vasile Burlec și Florea Ioanescu au depășit productivitatea muncii pe post cu 1,41 și, respectiv, 1,96 la sută, raportînd în luna februarie plusuri de producție de 222 de tone și, corespunzător, de 483 tone de cărbune. O mențiune specială se cuvine minerilor Nicolae Argatu, Ion Nebelea, Mitică Lascu, Ștefan Gyorffy, Gheorghe Solnicu, Ion Nerțea, care se situează printre cei aflați constant în fruntea clasamentelor hărniciei minierești. (Al. H.)

In sectorul VI al I. M. Petrila

Redresarea producției stă în posibilitățile colectivului

În organigrama minel Petrila, sectorul VI este relativ nou: a luat ființă cu nici patru luni în urmă, prin reorganizarea sectorului IV. Un al doilea aspect, deloc neglijabil în evaluarea activității de pînă acum, se referă la condițiile oarecum aparte ale capacităților de producție: respectivele abataje se află la adîncimea maximă a minei și ele au fost redeschise după o „conservare” de șase luni — deci factori care au generat și generează presiuni mai accentuate, de unde necesitatea executării unui volum, mai mare decît de obicei, de lucrări de întreținere.

Asemenea elemente ni le-a detaliat ing. Ștefan Ștefi, șeful sectorului, nu cu intenția de a găsi jus-

tificări ale minusurilor înregistrate pe luna ianuarie și în prima jumătate a lui februarie. Dimpotrivă, interlocutorul a arătat deschis, că o cauză împotrivă a neîmplinirii a constituit-o neasigurarea liniei de front — ceea ce, evident, ține de planificarea judicioasă a muncii. Așa se face că, în ianuarie, s-au exploatat doar două abataje. „Am luat măsurile ce se impuneau și, începînd cu 15 februarie, avem în funcțiune trei frontale, ne precizează interlocutorul. Mai mult decît atât: am corectat și unele deficiențe care ne provocau dificultăți: este vorba de denivelările din lungimea cîmpului mi-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

ADUNARI DE DARI DE SEAMA IN ORGANIZAȚIILE DE PARTID

Corolarul dezbaterilor:

Rolul comuniștilor, afirmat plenar la fiecare loc de muncă!

Adunările de dări de seamă sînt în plină desfășurare și la mina Lupeni. Caracteristic adunărilor este spiritul analitic, angajat al dezbaterilor, expresie a preocupărilor pentru buna lor pregătire, pentru a se constitui într-un important mijloc de perfecționare a vieții de partid și folosirea tuturor rezervelor de sporire a producției de cărbune.

EXIGENȚA FAȚA DE ACTIVITATEA FIECĂRUI COMUNIST a fost nota dominantă a adună-

rilor de dare de seamă din organizația de bază III D. Adunarea a evidențiat strădaniile comuniștilor pentru unirea eforturilor minerilor în scopul învingerii dificultăților cu care s-a confruntat sectorul în ultimul timp, dar a subliniat și faptul că aceste eforturi nu și-au arătat încă roadele, revirimentul început din trimestrul IV nefiînd încă cel dorit: nici în ianuarie sectorul nu și-a îndeplinit sarcinile de plan. Finalizarea greoaie a eforturilor colectivului a fost pusă în legătură și cu deficiențele proprii muncii de partid. În cadrul dezbaterilor

au fost formulate critici la adresa stilului de muncă a biroului organizației de bază, al secretarului său, Carol Grohman, pentru că nu a promovat cu consecvență principiul muncii colective și a fost tributar formalismului în pregătirea adunărilor de partid, în desfășurarea discuțiilor individuale, a controlului asupra activității comuniștilor, în munca de primire în partid. Neajunsurile în munca de partid — au arătat, printre altele, comuniștii Paul Grasu, Ion Strole, Marius Bojean — s-au reflectat în neajunsuri în ceea ce privește disciplina, respectarea tehnologiilor de lucru, în activitatea cadrelor tehnice, a maiștrilor. Au fost criticiți Luca Marcel, care în loc să fie e-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

MINA VULCAN

Un colectiv
își recîștigă prestigiul

Ștefan NEMECSEK
(Continuare în pag. a 2-a)



Noi blocuri, moderne și confortabile, construite în ultimii ani în Petroșani.
Foto: Gh. OLTEANU

IN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI PE ȚARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

Consolidarea autofinanțării deschide perspectivele înfloririi localităților

În această lună se împlinesc 20 de ani de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării, concepută și realizată sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, măsură care a creat cadrul adecvat pentru dezvoltarea economico-socială în ritm susținut și progresul multilateral al tuturor zonelor țării. Politica de repartizare armonioasă, echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării a asigurat crearea în fiecare unitate administrativ-teritorială a unei economii cu profil complex, singura direcție capabilă să asigure valorificarea superioară, eficientă a resurselor materiale, financiare și de muncă existente. În același timp s-au creat premisele favorabile perfecționării mecanismului economico-financiar orientat către optimizarea ra-

portului dintre resurse și nevoi, cu implicații asupra progresului întregii societăți. Aceste măsuri au vizat în mod imperativ implicarea consiliilor populare în conducerea întregii vieți economice și sociale, buna gospodărire și folosirea mijloacelor materiale și financiare ce le sînt încredințate, fiind obligate ca din veniturile proprii să acopere cheltuielile prevăzute în bugetele lor și să contribuie la constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți.

Semnificațiile majore ale autogestunii economico-financiare, ale autofinanțării teritoriale, s-au materializat și la nivelul municipiului Petroșani, reușindu-se, încă începînd cu primul an al acestui cincinal, să se generalizeze autofinanțarea teritorială. Bugetul de venituri și cheltuieli al municipiului Petroșani pe anul 1988 poartă amprenta creșterii răspunderii organelor de

conducere din fiecare unitate în investirea și consumarea resurselor proprii și generale ale statului, avînd menirea să cimenteze principiile care pun eficiența, la baza oricărei activități. În prezent economia municipiului Petroșani se caracterizează printr-un potențial dezvoltat, repartizat echilibrat în toate localitățile, ceea ce a făcut să nu mai existe inegalități la nivelul dezvoltării economico-sociale ca efect al unor eforturi financiare. Astfel a fost creată premisa creșterii continue a gradului de autofinanțare teritorială a tuturor localităților, ajungînd în prezent să înregistreze 200 la sută.

Cu toate aceste rezultate, considerăm că procesul de autofinanțare trebuie privit în mod dialectic:

Ioan LAZAR,
șeful Circumscripției
Financiare a municipiului
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Creșterea capacității de execuție sarcină majoră pe șantierele investițiilor miniere

În acest an, colectivul Întreprinderii antrepriză de construcții montaje miniere Petroșani îi revine sarcina de a realiza un însemnat volum de lucrări de construcții și montaje. Prin planul fizic, se prevede punerea la dispoziția beneficiarilor din bazinul carbonifer al Văii Jiului a peste 100 obiective de investiții. Acționînd cu răspundere, în lumina sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la plenary Consiliului Național al Oamenilor Muncii, colectivul întreprinderii a reușit să asigure o mai temeinică pregătire a planului, încă de la finele anului trecut. Mai bine de 86 la sută din lucrările prevăzute în planul fizic pentru acest an au asigurate documentațiile de execuție. S-au făcut demersurile necesare pentru asigurarea la timp a materialelor de construcție și a utilajelor pentru montaje. Ca urmare, încă din prima lună a acestui an, sarcinile de plan au fost nu numai realizate, ci și depășite. Este deosebit de semnificativ faptul că toate cele cinci brigăzi ale întreprinderii antrepriză și-au depășit sarcinile de plan din luna ia-

nuarie, iar în perioada care a trecut din luna februarie au obținut rezultate bune.

La realizarea depășirilor de plan, o contribuție deosebită au adus-o formațiile complexe conduse de Vasile Costică, Dumitru Birlad, Constantin Nichita, Roli Crișan, Constantin Anofie, Iosif Borșodi, precum și colectivele SUT Livezeni și cel al secției de producție industrială secundară.

Realizarea sarcinilor de plan încă din prima lună a acestui an pune în evidență puterea de mobilizare, hărnicia și competența colectivului întreprinderii. Dar, avînd în vedere programul prioritar de creștere a producției de cărbune, de dezvoltare și modernizare a mineritului, care presupun realizarea unui volum de investiții cu mult mai mare decît cel prevăzut în planul anual al IACMM, constructorilor și montorilor de obiective de investiții miniere le revine sarcina de a spori neconținut capacitatea de execuție. În lista de plan pentru acest an la nivelul CMVJ, pe lângă

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Tribună a ideilor înaintate

Cînd și mai ales cum ne formăm cultura generală? Iată întrebări pe care tot mai mulți ni le punem, mai ales după ce absolvim școlile, avînd deci un bagaj de cunoștințe cu care pornim la drum în viață. Sînt întrebări care exprimă setea de cunoaștere a omului contemporan, gînditor liber, personalitate care, prin muncă asiduă, își găsește împlinirea.

Una dintre instituțiile chemate a asigura cadrul optim îmbogățirii culturii generale, de masă, este Universitatea cultural-științifică. În fiecare așezămint de cultură de masă, casă de cultură, club din Valea Jiului ființează o astfel de universitate. Cea mai puternică este, fără îndoială, cea de la Petroșani care își desfășoară cursurile sub egida Casei de cultură a sindicatelor, beneficiind de aportul unor directori de curs și lectori cu înaltă pregătire profesională și politică.

„Universitatea noastră a organizat în acest an 45 de cursuri teoretice, ne spunea Rodica Ronai, secretarul consiliului de conducere. Din dorința de

a lărgi participarea la dezbaterile temelor, majoritatea acestor cursuri au loc în întreprinderi și instituții și sînt conduse în multe cazuri chiar de specialiști din unitățile respective, cadre cu un prestigiu recunoscut.

Universitățile culturale - științifice

Cursurile devin astfel adevărate tribune ale ideilor înaintate, ale experienței valoroase.

Tematic, după cum ne-a informat interlocutoarea, aceste cursuri vizează atât rezolvarea problemelor de producție, de organizare a acestora, cunoașterea noutăților tehnico-științifice și găsirea soluțiilor optime de aplicare, dar și educația multilaterală, politică, ideologică, estetică, juridică, sanitară, în spiritul adevărului științific. Așa cum este organizată și cum își desfășoară activitatea, în spiritul promovării științei, în mod deosebit în rîndul marilor colective muncitorești din Petroșani, mi-

nele Dilja, Livezeni, IUMP, IPSRUEEM, întreprinderea de tricotație, dar și în școli, la ICITPMH și CCITPSM, complexul CFR și spital, Universitatea cultural-științifică acționează pentru a contribui la transformarea fiecărei întreprinderi, instituții, într-o cetate a culturii socialiste, unde omul este permanent în prim plan, urmărindu-se formarea sa în spirit creator, revoluționar.

Nu neglijăm nici aspectele politice ale activității, oferim tuturor posibilitatea de a-și forma și dezvolta aptitudinile tehnice, prin cele 12 cercuri aplicative. Spre satisfacția noastră, primii care se înscriu la aceste cursuri, cei care, de fapt, formează majoritatea cursanților sînt tinerii, unii care au terminat de curînd școala și care simt nevoia de continuă perfecționare.

Încă un argument, adăugăm noi, pentru înființarea la Petroșani, a unei case a științei și tehnicii pentru tineret. O propunere pe care o susținem cu tărie.

H. ALEXANDRESCU

Redresarea producției

(Urmare din pag. 1)

nier și de distanța prea mare între cîmpurile de abataj. Cu alte cuvinte, putem afirma că, în prezent, dispunem de condiții tehnice mai favorabile, în așa fel încît să ne situăm la nivelul sarcinilor zilnice și să recuperăm o parte din minusul acumulat în prima jumătate a lunii.

Așadar, linie de front există — cel puțin la nivelul prevederilor planului. Ba chiar mai mult, a fost conturat un alt frontal (cel de-al patrulea), a cărui echipare va fi finalizată cînd sectorul va primi stîlpii de susținere necesari. Important este, însă, ca linia de front să fie valorificată intensiv, deci să conducă la obținerea unor productivități mai mari decît cele consemnate pînă în prezent — acest indicator fiind cu 500 kg pe post inferior nivelului stabilit pe sector. Că acest lucru este nu numai necesar, ci și posibil, o dovedește activitatea minerilor din brigada condusă de Vasile Constantin. Și iată de ce. Deși nou constituită și ea, formația coordonată de tînărul brigadier a realizat, în cele două abataje în care a lucrat pînă acum, plusuri de productivitate de pînă la 560 kg pe post.

„Noi ne facem și chiar ne depășim planul, ne măriturașea șeful brigăzii, dar dorința tuturor este ca și sectorul să fie cel puțin la nivelul sarcinilor. Acum, cînd a intrat în funcțiune și al treilea frontal, pe care tot noi îl preluăm, desigur că și contribuția noastră la îndeplinirea planului va fi mai mare.”

Din discuția cu brigadierul am desprins un element esențial pentru bunul mers al producției obținute nu numai de brigadă, ci și de întreg sectorul — pentru că, în definitiv, singura formație de producție a sectorului este cea coordonată de Vasile Constantin. Este vorba, arăta interlocutorul, de îmbunătățirea structurii pe meserii a schimburilor. „Mai mulți mineri calificați ne trebuie. Incolo, colaborăm bine cu colegii din formațiile de pregătire, iar nucleul de bază al brigăzii e deja constituit.”

Satisfacerea unei asemenea cerințe stă în puterea colectivului de muncă al sectorului. Deja, asemenea resurse s-au evidențiat: au fost stabiliți și s-au integrat, cu bune rezultate, peste 30 de tineri. Cît despre calificarea celor care trebuie să deprindă mai bine exigențele profesiei, ea depinde de inițiativa conducerii sectorului. Deja

un asemenea curs de calificare este preconizat și el va fi deschis în cel mult o săptămînă — existînd, la ora actuală, 19 înscriși.

Desigur, așa cum se înțelege în mod firesc la un colectiv de muncă nou constituit, aspectele care să asigure un reviriment al producției sînt mult mai numeroase decît cele la care ne-am referit. Dar, după cite-se poate constata, în prezent sînt întrunite elementele favorabile unei redresări a producției, în așa fel încît cel mai tînăr sector al minei să-și pună în valoare posibilitățile de care dispune — și a căror concretizare înseamnă, cum s-a arătat, îndeplinirea prevederilor planului.

O știre de ultimă oră confirmă, în realitate aceste resurse: în data de 22 februarie, mina Petrița a înregistrat o producție suplimentară de 933 de tone, față de prevederile zilei. O contribuție însemnată la consemnarea acestui plus a avut-o, alături de sectoarele III plus 335 tone, IV (plus 254 tone), V (plus 159 tone) și sectorul VI, care a extras peste sarcini 330 tone de cărbune.

Rolul comuniștilor

(Urmare din pag. 1)

xemplu, absentează nemotivat, Mihai Blaga pentru nerespectarea tehnologiilor în abataj, precum și ing. Andrei Senzaconi și maistrul Ioan Sălăjean, care nu și-au adus contribuția necesară la întărirea climatului de angajare, de muncă responsabilă în cadrul schimbului. Adunarea a cerut biroului organizației de bază să acționeze mai ferm, mai exigent, pentru afirmarea plenară a comuniștilor în eforturile vizînd redresarea producției pe sector.

SARCINI CONCRETE, IMPLICARE RESPONSABILĂ. Adunarea de dare de seamă a organizației de bază VI D s-a finalizat prin adoptarea unor măsuri pentru a căror îndeplinire au fost trasate sarcini concrete tuturor membrilor de partid. Obiectivul măsurilor este, evident, redresarea producției. Anul trecut, sectorul a rămas dator cu o mare cantitate de cărbune. Intercalațiile au îngreunat mult în semestrul II exploatarea cărbunelui, dar, s-a arătat în adunare, nu tectonica, ci deficiențele proprii, nerespectarea tehnologiilor, reviziile de slabă calitate (inclusiv calitatea proastă a pieselor de schimb) și indisciplina au determinat râm-

nerea în urmă. Sînt neajunsuri față de eliminarea cărora nici organizația de partid nu a acționat cu fermitate. Au fost criticați pentru absența Pavel Rîncă, pentru revizii slabe Al. Cîmpoieșu, lăcătușul V. Vorovei, care nu a avut nici... trusă de scule. Așa cum a reieșit din cuvîntul participanților la dezbateri — S. Muntean, M. Maftei, Gh. Stoica — biroul organizației de bază trebuie să stăruie mai insistent pentru implicarea comuniștilor în asigurarea premiselor necesare redresării, mai ales în întărirea responsabilității la fiecare loc de muncă față de întreținerea utilajelor, îmbunătățirea transportului, integrarea nou încadraților, întărirea ordinii și disciplinei. Tocmai satisfacerea acestor cerințe vizează sarcinile trasate membrilor de partid.

Creșterea capacității de execuție

(Urmare din pag. 1)

cele 101 obiective de investiții miniere se mai prevăd alte 41 de obiective, îndeosebi legate de dotarea tehnică și de dezvoltarea noilor întreprinderi miniere.

Analiza activității colectivului IACMM Petroșani pune în evidență preocupările constante ale conducerii întreprinderii pentru industrializarea lucrărilor de construcții și montaje, pentru creșterea productivității muncii și sporirea dotărilor tehnice și de mică mecanizare. Pe lîngă acestea, însă, pentru creșterea forței de execuție, una din cele mai importante probleme o constituie asigurarea bazei materiale. Pînă în prezent, cotele pentru materialele necesare sînt asigurate doar în proporție de 50 la sută. Există unele grupe de materiale pentru

care nu sînt asigurate repartiții. Astfel se conturează posibilitatea ivirii unor goluri în aprovizionarea cu ciment, bitum, uleiuri minerale, anvelope, cabluri electrice, tablă subțire, geam armat, conducte, țevi și altele. Iată de ce se impune de pe acum, înainte de finele primului trimestru al anului, să se acționeze cu mai multă fermitate pentru rezolvarea tuturor problemelor de care depinde aprovizionarea ritmică, optimă, cu toate materialele necesare. Continuarea în ritm susținut a lucrărilor de construcții montaje după startul bun din prima lună a anului, creșterea forței de execuție la nivelul întreprinderii, asigurarea din timp a materialelor, constituie probleme prioritare, de care trebuie să se țină seama în aceste zile.

Consolidarea autofinanțării

(Urmare din pag. 1)

creșterea continuă a gradului de autofinanțare pune în evidență atribuțiile sporite ale consiliilor populare. Folosirea eficientă a capacității politice și organizatorice, realizarea unor activități diversificate și promovarea cu îndrăzneală a inițiativelor care să conducă la creșterea bazei proprii de venituri pentru garantarea echilibrului bugetar, cu înregistrarea de excedente tot mai mari, asigurînd, astfel, fonduri sporite atît pentru dezvoltarea în perspectivă a municipiului cît și pentru a contribui într-o proporție tot mai ridicată la fondul de dezvoltare generală a patriei. Multiple posibilități de

consolidare a autofinanțării teritoriale sînt în domeniul contribuției în bani și în muncă a cetățenilor și materializarea obiectivelor ce sînt planificate a se realiza din aceste surse, ridicînd și pe această cale gradul de modernizare și înfrumusețare a localităților municipiului. În acest domeniu al mobilizării unui mare număr de locuitori la buna gospodărire a orașelor și comunelor din Valea Jiului, consiliile populare au o experiență valoroasă, cetățenii participînd activ la realizarea unor obiective social-culturale și edilitare, gospodărești. Prin identificarea unor noi surse de venituri, prin dezvoltarea activităților din industria mică și prestațiile de servicii pentru populație, valorificarea cu spirit gospodăresc a tuturor bunurilor create, sîntem hotărîți să întîmpinăm Conferința pe țară a președinților consiliilor populare cu rezultate cît mai bune în autoconducerea, auto-gestiunea și autofinanțarea fiecărei localități din municipiu.

Sarcinile de plan vor fi realizate integral

(Urmare din pag. 1)

Pentru extinderea activității de extracție a cărbunelui și în subteran, la 15 septembrie 1986, a luat ființă sectorul de investiții. Deși colectivul noului sector s-a confruntat cu greutățile inerente începutului de activitate, la finele anului 1987 a ra-

portat un plus de 166 ml la lucrările de deschideri.

În cursul acestui an, activitatea colectivului I.M. Cîmpu lui Neag se va desfășura pe două planuri: în carieră și debutul extracției cărbunelui din subteran. Toți cei care au luat cuvîntul: Constantin Toncea, Radu Botez, Alexandru Manta, Sergiu Rusu,

Alexandru Hadnagy, Ioan Șoncilioș, Puiu Avram, Victor Hirșovescu, Mihai Iacobuță, Marcel Ioniță și Ovidiu Avramescu, au subliniat faptul că sarcinile de plan ale anului în curs sînt deosebit de mobilizatoare. În condițiile în care baza tehnico-materială și forța de muncă este asigurată, există toate premi-

sele ca sarcinile anului în curs să fie realizate cu bune rezultate. În numele întregului colectiv de oameni ai muncii din cadrul întreprinderii, vorbitorii s-au angajat să nu precupețească nici un efort pentru realizarea planului și creșterea contribuției la asigurarea bazei energetice a țării.

Vă informăm

DOTARI. Pentru stabilizarea forței de muncă nou încadrate la mina Lonea, comitetul sindicatului a inițiat o amplă acțiune de dotare a căminelelor muncitorești pentru tineret cu televizoare, aparate de radio, alte materiale de practică cultural-sportivă, aragaze cu butelii, mașini de spălat și mobilier adecvat. Valoa-

rea totală a acestor dotări depășește 1,5 milioane lei. (G.C.)

LOCUL I. Pentru rezultatele deosebite obținute în activitatea de aprovizionare, desfacere și bună servire, magazinul nr. 38 „Fortuna” din Petrița, al ICSLF (responsabil Ion Predescu) a obținut locul I în întrecerea socialistă dintre unitățile de profil.

MUZICA UȘOARA. „E primăvară în februarie”, se intitulează concertele pe care grupul rock „Romanticii” și invitații lor

Mirabela Dauer și Cornel Constantinii le vor susține în ziua de 25 februarie, în sala Teatrului de stat „Valea Jiului” din Petroșani, începînd cu orele 17 și 19,30. (Al. H.)

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ. Mîine, la Școala generală nr. 6 și Liceul industrial minier Petroșani va avea loc un schimb de experiență al cadrelor didactice, pe tema orientării școlare și profesionale. La acțiune participă reprezentanți ai Ministerului Educației și Învățămîntului, directori ai liceelor din județ, precum și directorii școlilor generale din Valea Jiului.

EXPUNERE. Mîine, la căminul muncitoresc pentru tineret nr. 3 din Petrița va avea loc o expunere cu tema „Idealul de unitate al tuturor românilor în decursul istoriei”.

TEATRU. Duminică, la Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani are loc o nouă reprezentație cu piesa „Moda căsătoriilor” de W.S. Maugham. Manifestarea va începe la ora 18. (Al. H.)

Rubrică realizată de Mircea GILORTEANU

Vă informăm

Cine poate da relații?

A dispărut de acasă, acum două săptămîni, tînărul Aurel Vulc, în vîrstă de 27 de ani. Datorită unei boli de care a suferit în copilărie este subdezvoltat, pare un copil de 16-17 ani. Este handicapat, neputînd să vorbească. Poate să-și scrie numele. Purta o scurtă de tercot de culoare bej, căciula de blană neagră și cizme de cauciuc. Cine poate da relații, este rugat să se adreseze organelor de miliție sau la gara din Iseroni.

MINA VULCAN

Un colectiv își recâștigă prestigiul

În abataje

Cu dăruire și tenacitate

Cum se lucrează în cele mai bune brigăzi ale minei Vulcan? Cu multă dăruire! Producția — această activitate complexă, pe fluxul căreia se regăsesc toți oamenii muncii din întreprindere — cunoaște un bun început de an. În luna ianuarie, realizările au crescut simțitor de la o decadă la alta, ajungând ca în luna februarie planul „să fie stăpinit”, cum zic indeobște, inginerii. După mai mulți ani de eforturi pentru recuperarea unor întirzieri privind echilibrul minei, pentru așezarea producției pe o nouă gândire, mina înregistrează un reviriment îmbucurător, pe care toți îl doresc „de durată”. Este, în exclusivitate, meritul acestui modest, dar cu a-fîit mai valoros colectiv...

În aerul tare și sănătos al disciplinei din brigăzile bune se muncеște cu toată râvna. La sectorul I, abatajul condus de Ioan Părcariu a trecut cu complexul peste un ax colector, iar grija brigadierului nu este alta decât să folosească acum toate posibilitățile pentru a recâștiga timpul pierdut. Dorința sa este ca în februarie să raporteze îndeplinirea planului. Celălalt frontal, condus de Gheorghe Buhuțan, a stîrmit cîteva uimiri. Aceste relatări, aparent sumare, ne sînt făcute de ing. Mitică Nicolescu, minuțios în explicațiile despre evoluția brigăzilor: „Buhuțan a realizat în ianuarie un câștig semnificativ de 400 lei pe post și acest lucru ne bucură pe toți, intrucît au văzut și alții că în condițiile acordului global câștigul nu este limitat. Brigada ne-a mai prilejuit o bucurie, intrucît lucrează pentru prima dată pe o înclinare de 30 grade, iar abatajul merge în plin”. „Care sînt dificultățile abatajelor pe înclinare?”. „Poditura, înaintarea combinei, dirijarea frontului, într-un cuvînt, totul! Iar Buhuțan stăpînește abatajul de parcă n-ar fi lucrat pînă acum decît pe înclinare”. „Cu ce productivități se înscrie?”. „În mod ritmic,

cu depășiri de 1—1,2 tone pe post”.

Deci, o premieră în exploatarea stratului 5 pe înclinare — tăiere cu combina și susținere individuală — însoțită de un câștig stimulat — reținem acest 400 lei pe post, cifră cu care ne vom mai întîlni — toate acestea fiind însoțite de aprecierii călduroase ale conducerii întreprinderii și chiar ale Combinatului. Iată cîteva motive cit se poate de omenești pentru care merită să dai cărbune.

„La sectorul II — continuă interlocutorul — au loc atacări de noi felii, iar brigăzile sînt puternic mobilizate pentru plan”. „O evidențiere?”. „Bri-

originală, datorită căreia previne căderile de roci și praful la felia următoare, unde va avea un tavan rezistent”...

Minerii cîștigă bine. În conținutul muncii lor, raportul dintre efortul fizic și cel de gîndire s-a schimbat în favoarea celui din urmă. Brigadierii buni, specialiști, găsesc soluții dintr-o ascuțime de gînd și pe fondul unei practici îndelungate. Apoi tot ei le înfăptuiesc. Caz concret, Gheorghe Păduraru, cu colmatarea vetrei. Alt exemplu, Ioan Adămuț, de la sectorul III — abataj frontal cu combină și stîlpi individuali. De la 4 tone pe

luni pe trimestrul I. La VI, un tînăr inimos și destoinic, Ștefan Buleandră, a preluat o brigadă care se confrunta de circa 6 luni de zile cu nerealizări. Același oameni, dar cu o altă exigență, cu altă orientare în coordonarea schimburilor. În noile condiții, minerii s-au mobilizat, brigada s-a ridicat la plan și depune eforturi pentru a încheia luna februarie cu o producție suplimentară.

Luni, 22 februarie, la sfîrșitul schimbulului I, stăm de vorbă cu mai mulți brigadierii. Gheorghe Buhuțan ne vorbește cu vîdită plăcere despre minerii policalificați din brigada sa, care au pus la punct o combină reparată „de mîntuială” de o întreprindere petroșăneană. Grigore Cojocaru, de la sectorul VII, aflat în pragul pensiei, își pregătește cu atenție schimbul căruia îi va preda ștafeta. Ioan Adămuț are de gînd să încheie luna februarie cu un plus de 2000 tone de cărbune. Traian Borșa e cunoscut din multele știri care i-au însoțit activitatea sa de specialist în camere „cu două și trei aripi”. În fine, un alt veteran Ioan Bud: „Avem greutăți în abataj, intercalații de piatră, rambleu mult, pierdem timp cu aprovizionarea, avem o singură cale de acces, dar nu ne lăsăm! Cu toate greutățile, am făcut planul și îl vom face!”. Nu întîmplător gîndurile exprimate de Ioan Bud le-am lăsat de Ioan încheierea acestor rînduri. Căci vrem să răspundem la întrebarea de la începutul reportajului: Cum se lucrează în cele mai bune brigăzi ale minei Vulcan? Cu multă dăruire! — a rezultat din relațiile minuțioase ale directorului tehnic. Cu tenacitate! — completăm noi, din relațiile făcute de Ioan Bud. „Nu ne lăsăm!” — este o conduită, o stare de spirit ce se reflectă în activitatea rodnică a tuturor sectoarelor acestei întreprinderi miniere.

Ion MUSTAȚA

Fruntași în întrecerea socialistă

● CELE MAI BUNE REZULTATE „LA ZI” le raportează brigăzile conduse de Gheorghe Buhuțan (2664 tone extrase peste prevederi), Anania Romaniuc (1613 tone), Gheorghe Păduraru (686 tone de cărbune), urmate în ordine de Grigore Cojocaru, Carol Ivacson, Vasile Șandru, Petru Bocîncă, Gheorghe Monoranu, Toma Mihaș s.a. Întrecerea continuă

● LA PREGATIRI, o activitate intensă desfășoară brigada condusă de Dumitru Valica, de la sectorul VI. Dotată cu o combină pe care minerii o întrețin în condiții ideale, brigada realizează „matematic” avansări de 6 ml pe zi, la săparea unui plan de aeraj, în stratul 13 blocul IV ● TOT LA ACEST SECTOR, în curînd vor începe lucrările de pregătire a panoului I, blocul III, stratul 13, cu două combine. Vor lucra brigăzile conduse de Dumitru Valica și Emil Telesman, o formație la fel de destoinică și pricepută ● ȘI LA SECTORUL DE TRANSPORT, echipele conduse de maeștrii Andrei Pop, Dosza Adalbert și Andrei Costea intervin energic pentru ca ritmul abatajelor să nu fie stîrjit de avarii tehnice, mai cu seamă de fluxul de benzi ● NOUL ȘEF AL SECTORULUI ELECTROMECANIC, ing. Ilie Carzoi, împreună cu adjuncții și întregul colectiv asigură o mai bună calitate a reviziilor și reparațiilor tehnice.

Tinerii — în centrul atenției

● Pentru întărirea colectivului și omogenizarea formațiilor de lucru mina Vulcan se asigură cuprinderea în cursuri de calificare a unui număr de 150 tineri muncitori. Alți 100 de muncitori vor urma cursuri de policalificare pentru a dobîndi a doua meserie necesară activității din subteran

● La comitetul sindicatului, tovarășul Ilie Diaconu, președinte, ne-a vorbit despre mulți tineri destoinici, care la scurt timp de la încadrarea în formațiile de lucru au făcut dovada apleșmentului față de înțelegerea și înțelegerea

Gheorghiuță, Constantin Vămanu, Constantin Popa, Ionel Buda, Costică Dragomir, Vincentiu Olaru, Petru Bodor, Marcel Balaban, Gheorghe Butnariu, Mihai Iștoc, Gheorghe Hudici, Vasile Cojocaru, Eugeni Florea, Ion Axinie — sînt doar cîteva dintre cei care răspund cu temeinicie la exigențele muncii din subteran

● În ultimele luni, un număr de 74 de locuințe au fost repartizate tinerilor familisti care au făcut dovada integrării în colectiv. Tot pentru familisti, aflăm că întreprinderea le pune la dispoziție mijloace pentru transportul bunurilor.

Nimic nu se economisește pentru

PROTECȚIA MUNCII

● În anul 1987, fondurile alocate pentru protecția muncii au fost cheltuite în întregime, cu depășiri la echipamentul de lucru și de protecție, materialele și măsurile tehnico-sanitare și alimentația specială ● Și în continuare se acționează permanent pentru îmbunătățirea climatului de muncă, a condițiilor de lucru, a gradului de securitate minieră ● Periodic, se va face instruirea și testarea personalului cu atribuțiile de conducere și control în domeniul protecției muncii ● Se are în vedere asigurarea în permanență a debiteilor de aer necesare pe lucrări și circuite de aeraj ● Vor fi continuat în ritm susținut lucrările de prevenire, combatere și asanare a focurilor endogene, prin innămolire cu cenușă de termocentrală și praf unic ● S-au întreprins măsuri pentru dotarea maeștrilor și a altor cadre cu aparate pentru controlul colorimetric, în zonele de șistificare, în vederea prevenirii depunerilor prafului de cărbune. De asemenea, au fost luate măsuri de întreținere a barajelor de apă și praf inert și de construire a noi baraje, pentru limitarea efectului pușcării ● Pe magistralele de transport au fost întreprinse măsuri pentru asigurarea unui iluminat corespunzător, fiind înlocuite tuburile fluorescente defecte.

Despre cîteva specialiști și soluțiile pe care își clădesc prestigiul

gada condusă de Anania Romaniuc a realizat în abataje camera productivității de aproape 10 tone pe post și în mod firesc, pe fișa de acord i-a apărut un câștig la fel de stimulat: 400 lei pe post”. Ulterior am aflat că pentru un miner cu toate posturile prestate, aceasta înseamnă o retribuție lunară de circa 12 000 lei. La sectorul III am întirziat ceva mai mult: „Minerii din brigada lui Gheorghe Păduraru sînt în fruntea întreprinderii socialiste. Au încheiat anul 1987 cu 11 161 tone extrase peste plan. Brigada s-a omogenizat, s-a specializat în frontalele cu susținere mecanizată. Țin să spun că minerii nu sînt lipsiți de griji, locul lor de muncă ridică destule probleme, stîlpii se pot îngropa în vatră dacă abatajul nu-și menține viteza de înaintare. Păduraru și-a întărit prestigiul profesional prin cîteva soluții tehnice: face o poditură bună, prin colmatarea, este specialist în lucrările de intersecții, a redus la zero consumul de armătură TH în preabataj”. „Înțeleg că aceste soluții li aparțin”. „Da, colmatarea vetrei este o soluție

organizatorică proprie, la randamente de 8,2 tone pe post. Ce-a făcut ingenioul brigadier? Nimic altceva decît că i-a preluat în brigadă pe toți lăcătușii de pe flux, și se pare că inițiativa sa va fi însoțită și de alte brigăzi. „Pînă la Adămuț”, ne explică ing. Mitică Nicolescu, brigadierii evitau să-și încarce grupa cu posturi. Iată că Adămuț a demonstrat contrariul, a stimulat interesul lăcătușilor pentru execuția unor lucrări de calitate. A fost ideea lui, a știut să lupte pentru ea și după o dialectică simplă, nu a întîmpinat dificultăți să o aplice cu rezultate din cele mai bune”.

Alte brigăzi, din alte sectoare. La IV, abatajele merg ritmic, fără virfuri de producție, dar și fără scaderi. La V, Traian Borșa, (400 lei pe post în decembrie 1987) și Paraschiv Ciurăscu, încep cîte o nouă feli, Constantin Ciocan traversează un ax colector. Sectorul are în pregătire un abataj pe înclinare, cu care își va îmbunătăți linia de front cu 80 ml, creînd condiții de recuperare și realizare a planu-



Minerii din cele mai productive abataje ale întreprinderii, respectiv din brigăzile conduse de Gheorghe Buhuțan (stînga) și Gheorghe Păduraru. Reamintim că ambele formații depășesc în mod ritmic productivitatea muncii cu 1—2 tone pe post. Între cele două brigăzi are loc o întrecere viu disputată avînd mai mulți cîștigători: minerii, sectorul, întreprinderea..

Foto: Gh. OLTEANU

ACTUALITATEA IN LUME

Schimb de mesaje între
tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Miloš Jakes

PRAGA 23 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Miloš Jakes, secretar general al CC al PC din Cehoslovacia, un cordial salut de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitate.

La rîndul său, tovarășul Miloš Jakes a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu mulțumiri și cele mai calde salutări prietenești, urări de fericire și noi succese în activitatea sa de înaltă răspundere.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către secretarul general al CC al PC din Cehoslovacia a tovarășului Ioan Totu, membru supleant al

Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și a celorlalți miniștri care au luat parte, marți, la întâlnirea miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

*

În cadrul întâlnirii miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia, Eduard Șevardnadze, ministrul afacerilor externe al URSS, a informat despre rezultatele convorbirilor sovieto-americane ocazionate de recenta vizită la Moscova a secretarului de stat al SUA, George Shultz.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Declarația comună
sovieto-americană

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Declarația comună dată publicității la încheierea convorbirilor de la Moscova dintre Eduard Șevardnadze, ministrul afacerilor externe al URSS, și secretarul de stat al SUA, George Shultz, subliniază că cele două părți au evidențiat importanța realizării de progrese, în următoarele luni, în întregul complex al relațiilor sovieto-americane.

În cadrul întâlnirilor de la Moscova — precizează TASS — părțile au analizat probleme referitoare

la tratativele privind armele nucleare și cosmice, experiențele nucleare, forțele armate și armele convenționale și armele chimice. S-a reafirmat necesitatea intensificării eforturilor pentru încheierea elaborării tratatului cu privire la reducerea și limitarea armelor strategice și a tuturor documentelor adiacente acestuia în cel mai scurt timp posibil pentru a putea fi semnat la viitoarea întâlnire, de la Moscova, a conducătorilor celor două state din prima jumătate a acestui an.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: În arșița nopții; Unirea: Mărturisire tirzie; Paringul: Secretul lui Nemesis.
PETRILA: Lucia, spațiu străzii.

LONEA: Ultimul tren din Gun Hill.

ANINOASA: Ne trebuie o solistă.

VULCAN: O farsă pentru cusca.

LUPENI: Cine este omul acesta?

URICANI: Călătorul cu cătușe.

Întreprinderea minieră Livezeni

încadrează direct sau prin transfer:

— fochiști autorizați de înaltă presiune pentru centrala termică

Retribuirea se face conform Legii 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul personal, telefon 43462—43822 interior 123.

Spitalul C. F. R. Simeria

cu sediul în orașul Simeria,
strada 23 August nr. 26,

anunță concurs pentru ocuparea postului de medic primar șef secție chirurgie.

Concursul va avea loc la data de 1 aprilie 1988, la Ministerul Sănătății.

La concurs pot participa medici primari chirurgie generală precum și medici principali de specialitate chirurgie generală, cu minimum 5 ani vechime în gradul de medic principal. Media minimă generală de promovare este 8.

În cazul cînd concursul este promovat de un medic principal de specialitate, acesta obține gradul III de medic primar.

Relații suplimentare se pot obține la sediul unității, telefon 60681.

Întreprinderea minieră Petrila

încadrează direct sau prin transfer

— 3 paznici obiective speciale

Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare la telefon 41352 — 50650.

Întreprinderea minieră
LONEA - PILIER

încadrează direct sau prin transfer:

— mecanici mașini extracție

— miner pentru puțuri

— tractorist

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Mica publicitate

VIND video Panasonic PIERDUT legitimație ser-
VHS. Telefon 45113. (23981) viciu pe numele Oțet Ion,
PIERDUT legitimație ser- eliberată de IGCD Petro-
viciu pe numele Dincă Ion, șani. O declar nulă. (23976)
eliberată de I.M. Dîlța. O declar nulă. (23980)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL ICS Mixtă Lupeni regretă dispariția prematură a colegului lor BUTNARU MIHAI și este alături de familia greu încercată. (23978)

FAMILIILE Mihăilă și Abrudean sînt alături de colega lor, Butnaru Eleonora, în momentele de grea încercare suferite prin pierderea soțului BUTNARU MIHAI (23977)

Programul returului diviziei „A” — ediția 1987-1988, la fotbal

ETAPA A 18-a (duminică, 6 martie)

Corvinul — Steaua
FCM Brașov — CSM Suceava
FC Argeș — ASA Tg. Mureș
Victoria — „Poli” Timișoara
Flacăra Moreni — SC Bacău
Oțelul — Rapid
FC Olt — „U” Cluj-Napoca
Petrolul — Dinamo
Sportul stud. — Univ. Craiova

ETAPA A 19-a (duminică, 13 martie)

ASA Tg. Mureș — Victoria
Univ. Craiova — Flacăra Moreni
CSM Suceava — Sportul stud.
Rapid Buc. — FC Olt
„Poli” Timișoara — Corvinul
SC Bacău — FC Argeș
Dinamo — FCM Brașov
Steaua — Oțelul
„U” Cluj-Napoca — Petrolul

ETAPA A 20-a (sîmbătă, 19 martie)

FC Olt — Steaua
ASA Tg. Mureș — „Poli” Timișoara
Flacăra Moreni — CSM Suceava
FCM Brașov — „U” Cluj-Napoca
Sportul stud. — Dinamo
Victoria — SC Bacău
Petrolul — Rapid
Oțelul — Corvinul
FC Argeș — Univ. Craiova

ETAPA A 21-a (duminică, 3 aprilie)

„U” Cluj-Napoca — Sportul stud.
„Poli” Timișoara — Oțelul
Rapid — FCM Brașov
Univ. Craiova — Victoria
CSM Suceava — FC Argeș
Corvinul — FC Olt
Steaua — Petrolul
Dinamo — Flacăra
SC Bacău — ASA Tg. Mureș

ETAPA A 22-a (sîmbătă, 9 aprilie)

FC Olt — Oțelul
Petrolul — Corvinul

SC Bacău — „Poli” Timișoara
FCM Brașov — Steaua
Sportul stud. — Rapid
Flacăra — „U” Cluj-Napoca
FC Argeș — Dinamo
Victoria — CSM Suceava
ASA Tg. Mureș — Univ. Craiova

ETAPA A 23-a (duminică, 17 aprilie)

CSM Suceava — ASA Tg. Mureș
Steaua — Sportul stud.
„U” Cluj-Napoca — FC Argeș
Oțelul — Petrolul
Dinamo — Victoria
Univ. Craiova — SC Bacău
Rapid — Flacăra
„Poli” Timișoara — FC Olt
Corvinul — FCM Brașov

ETAPA A 24-a (duminică, 24 aprilie)

FCM Brașov — Oțelul
SC Bacău — CSM Suceava
Flacăra — Steaua
FC Argeș — Rapid
Univ. Craiova — „Poli” Timișoara
Victoria — „U” Cluj-Napoca
ASA Tg. Mureș — Dinamo
Sportul stud. — Corvinul
Petrolul — FC Olt

ETAPA A 25-a (miercuri, 27 aprilie)

„U” Cluj-Napoca — ASA Tg. Mureș
Rapid — Victoria
Dinamo — SC Bacău
Corvinul — Flacăra
Oțelul — Sportul stud.
FC Olt — FCM Brașov
Steaua — FC Argeș
„Poli” Timișoara — Petrolul
CSM Suceava — Univ. Craiova

ETAPA A 26-a (duminică, 1 mai)

Univ. Craiova — Dinamo
FC Argeș — Corvinul
ASA Tg. Mureș — Rapid
Victoria — Steaua

CSM Suceava — „Poli” Timișoara
Flacăra — Oțelul
FCM Brașov — Petrolul
SC Bacău — „U” Cluj-Napoca
Sportul stud. — FC Olt

ETAPA A 27-a (duminică, 8 mai)

FC Olt — Flacăra
Petrolul — Sportul stud.
Dinamo — CSM Suceava
„U” Cluj-Napoca — Univ. Craiova
Oțelul — FC Argeș
Rapid — SC Bacău
Corvinul — Victoria
„Poli” Timișoara — FCM Brașov
Steaua — ASA Tg. Mureș

ETAPA A 28-a (sîmbătă, 14 mai)

Dinamo — „Poli” Timișoara
Univ. Craiova — Rapid
SC Bacău — Steaua
Sportul stud. — FCM Brașov
CSM Suceava — „U” Cluj-Napoca
FC Argeș — FC Olt
Victoria — Oțelul
ASA Tg. Mureș — Corvinul
Flacăra — Petrolul

ETAPA A 29-a (duminică, 22 mai)

Corvinul — SC Bacău
FC Olt — Victoria
Rapid — CSM Suceava
Steaua — Univ. Craiova
FCM Brașov — Flacăra
„Poli” Timișoara — Sportul stud.
„U” Cluj-Napoca — Dinamo
Petrolul — FC Argeș
Oțelul — ASA Tg. Mureș

ETAPA A 30-a (sîmbătă, 28 mai)

Dinamo — Rapid
Flacăra — Sportul stud.
FC Argeș — FCM Brașov
„U” Cluj-Napoca — „Poli” Timișoara
Victoria — Petrolul
SC Bacău — Oțelul
Univ. Craiova — Corvinul

ASA Tg. Mureș — FC Olt
CSM Suceava — Steaua

ETAPA A 31-a (duminică, 5 iunie)

Petrolul — ASA Tg. Mureș
Steaua — Dinamo
Corvinul — CSM Suceava
Sportul stud. — FC Argeș
Oțelul — Univ. Craiova
FCM Brașov — Victoria
„Poli” Timișoara — Flacăra
Rapid — „U” Cluj-Napoca
FC Olt — SC Bacău

ETAPA A 32-a (duminică, 12 iunie)

Victoria — Sportul stud.
SC Bacău — Petrolul
Univ. Craiova — FC Olt
CSM Suceava — Oțelul
Dinamo — Corvinul
FC Argeș — Flacăra
„U” Cluj-Napoca — Steaua
ASA Tg. Mureș — FCM Brașov
„Poli” Timișoara — Rapid

ETAPA A 33-a (duminică, 19 iunie)

Petrolul — Univ. Craiova
Flacăra — Victoria
Corvinul — „U” Cluj-Napoca
FCM Brașov — SC Bacău
Steaua — Rapid
Oțelul — Dinamo
FC Olt — CSM Suceava
FC Argeș — „Poli” Timișoara
Sportul stud. — ASA Tg. Mureș

ETAPA A 34-a (miercuri, 22 iunie)

Victoria — FC Argeș
Dinamo — FC Olt
Univ. Craiova — FCM Brașov
CSM Suceava — Petrolul
„U” Cluj-Napoca — Oțelul
ASA Tg. Mureș — Flacăra
Rapid Buc. — Corvinul
SC Bacău — Sportul stud.
„Poli” Timișoara — Steaua